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Для плательщиков единого налога с базой «доходы минус расходы» субъекты РФ могут
устанавливать дифференцированные ставки в пределах от 5 до 15 процентов (п. 2 ст.
346.20 НК РФ). Многие регионы снизили ставку до 5 процентов лишь для отдельных
видов деятельности, не прописав обязательный размер доли льготируемых операций.  
Например, ограничения по размеру доли доходов не содержится в законодательстве
Брянской, Вологодской областей, Ханты-Мансийского автономного округа, Еврейской
автономной области и т. д.

Минфин России пришел к выводу, что в этом случае пониженную ставку можно
применять ко всей деятельности налогоплательщика, даже если льготируемый вид
составляет совсем небольшую часть (письмо от 29.03.10 № 03-11-06/2/44).

Действительно, глава 26.2 НК РФ уплаты единого налога по разным ставкам в
отношении каждого из видов деятельности не предусматривает. В ней не установлен
даже механизм распределения доходов и расходов между видами деятельности.
«Упрощенец» с базой «доходы минус расходы» вправе толковать все неясности
законодательства в свою пользу (п. 7 ст. 3 НК РФ) и, следовательно, применять
наименьшую из этих налоговых ставок независимо от доли выручки или иных
показателей по этому виду деятельности.

Идеей поделилась Диана Хитникова, финансовый менеджер 
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Юрий Подпорин, заместитель начальника отдела специальных налоговых режимов
Минфина России:

«Способ полностью безопасен. Идея подтверждена письмом Минфина России. Если в
законе субъекта РФ нет ограничений по доле доходов, то пониженную ставку можно
применять даже при минимальном количестве льготируемых операций».

 эксперт 

Инесса Силюк, партнер консалтинговой компании «Консорс»:

«В силу того что есть уже минимум два разъяснения Минфина России в пользу
налогоплательщика, предложенный способ довольно безопасен. Настораживает лишь
то, что ФНС России по этому поводу так и не высказалась».

 практик 

Резеда Мухаметханова, главный бухгалтер ООО «Бухгалтер»:

«Отбиться можно только в том случае, если на титульном листе декларации по
"упрощенке" указан именно тот ОКВЭД, на который действует минимальная ставка
налога. Из чего следует, что это должен быть основной вид деятельности. Идея
довольно рискованна».
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